

一、上善治療所合作科學實證處遇七大面向團體輔導課程：

5月4日、5月18日(星期三)14時至16時，由上善治療所李、宋二位心理師進行「科學實證之毒品犯處遇模式計畫」—七大面向團體輔導課程，進行菸、酒、毒品成癮概念、戒癮治療、戒癮策略課程，並詳細說明戒斷性、耐受性等概念，透過影片賞析「搖擺少年」敘述戒毒辛苦歷程，呼籲少年應珍惜身體健康，計有少年23人次參加。



▲李心理師講授相關戒癮課程



▲宋心理師教授正確拒絕方法

二、與臺南市立醫院合作辦理社工團體課程、個別協談服務：

5月3日、5月17日、5月24日、5月31日(星期二)10時至11時、14時至16時，與臺南醫院合作辦理「科學實證之毒品犯處遇模式計畫」—社工團體課程，邀請黃社工師授課，進行自我成長團體兩性相處課程，講師邀請少年分享「感情」議題，彼此面對衝突及價值觀不同時、該如何化解誤會及同理心包容；並透過互相關心、彼此鼓勵及相互扶持，維繫增進情感，計有少年35人次參加。



▲黃社工師探討兩性相處議題



▲黃社工師與少年個別協談

三、邀請國立成功大學附設醫學院專題演講—正確用藥及醫療諮詢

5月4日(星期三)09時至10時，邀請國立成功大學附設醫學院精神部劉醫師，講授科學實證之毒品處遇模式專題演講—「正確用藥及醫療諮詢」，講授用藥安全及成癮現象，詳細解說新興毒品對身體部位之危害；不僅對身心健康造成永久傷害、恐面臨法律刑責問題，計有少年9人參加。



▲劉醫師講授正確用藥觀念



▲詳細說明毒品對身體之危害

四、與財團法人臺灣更生保護會臺南分會合作辦理入所銜接輔導

5月4日(星期三)15時至16時，與財團法人臺灣更生保護會臺南分會合作，邀請陳個管師、王個管師，進行社區處遇模式入所銜接輔導，瞭解少年個別生活狀況，協助少年未來出所返校、就業輔導；並提供家庭物資關懷、定期追蹤個案狀況服務，計有少年2人次參加。



▲陳個管師輔導少年就學規劃



▲王個管師輔導少年就業規劃

五、舉辦家庭支持方案「子職教育」課程：

5月6日、5月13日、5月20日、5月27日(星期五)9時至11時，辦理「科學實證之毒品犯處遇模式計畫」家庭支持方案—子職教育課程，由許老師帶領少年們進行家庭及人際溝通探討，讓少年們分享與親友相處狀態，並進行兩人一組「分工合作」互動小遊戲，講授如何正確表達意見及完整傳遞訊息，透過雙向溝通練習來瞭解彼此情緒狀態及想法意見、可避免誤會產生衝突，並且能順利完成合作，計有少年35人次參加。



▲許老師進行人際互動溝通課程



▲少年們進行團體合作小遊戲

六、上善心理治療所心理師及社工師與少年個別輔導：

五月份由上善治療所林心理師以及陳社工師進行少年個別輔導，傾聽少年所面臨之困境、抉擇，給予解決問題之意見方式，陪伴少年渡過低潮及未來人生方向規劃，希望少年能反省思過並重建生活，計有少年4人次參加。



▲陳社工師輔導少年狀況



▲林心理師與少年討論出所規劃

七、舉辦母親節電話孝親活動：

5月6日(星期五)14時至15時，舉辦母親節電話孝親，讓在所收容少年透過電話方式在母親節期間，傳達家人之感謝及思念，家人的支持與愛是給予少年改變之力量，並彌補因防疫措施無法面對面懇親之遺憾，計有少年11人參加。



▲少年透過電話與家人聯繫



▲母親節電話孝親活動

八、與上善治療所合作科學實證毒品處遇小團體諮商輔導課程：

5月2日、5月9日、5月16日、5月23日、5月30日(星期一)14時至16時，由上善治療所羅院長及宋心理師進行「科學實證之毒品犯處遇模式計畫」—抗毒團體諮商輔導課程，進行毒品及傳染病預防、壓力與情緒、價值觀探索課程，講師從社會實際案例結合主題面向，與少年們探討關於健康衛生教育、家庭人際關係、金錢價值觀等，指引少年訂定未來目標、完成未來藍圖，計有少年42人次參加。



▲宋心理師指引少年訂定目標



▲少年們填寫課程學習單

九、與上善治療所合辦科學實證進階處遇防毒小團體課程：

5月6日(星期一)、5月12日(星期二)、5月13日(星期五)由上善心理治療所李、林二位心理師授課，帶領少年進行毒品處遇模式七大面向課程，實際瞭解少年之狀況，提升重點面向並深入探討，透過心理師分析事件及改善案例分享、及時導正少年價值觀並協助出所計畫；後續進行評估轉介相關機構資源之必要，期望少年順利復歸校園、社會，避免再度誤入歧途且重蹈覆轍，計有少年3人次參加。



▲李心理師進行防毒小團體



▲林心理師進行防毒小團體

十、邀請金融監督管理委員會辦理金融知識宣導活動：

5月20日(星期五)14時至15時，與金融監督管理委員會合辦金融知識宣導活動，邀請土地銀行陳講師蒞所辦理，演講主題—「理財大探索」，與少年們一起檢視消費習慣、儲蓄概念、信用觀念，探索金錢價值觀及消費態度，打破一夕致富的幻想；培養正確理財觀念，講授記帳小技巧及反詐騙宣導，計有少年8人參加。



▲陳講師金融相關知識演講



▲建立少年儲蓄規劃理財觀念

十一、邀請財團法人法律扶助基金會台南分會合作法治教育宣導

5月26日(星期四)14時至15時，與財團法人臺灣更生保護會臺南分會合作辦理法治教育宣導，邀請黃律師擔任講師，探討主題—「跟蹤騷擾法」，說明訂定此法原由、常見觸法行為、相關法律及刑責問題等，透過律師專業解說；加強少年法治觀念，計有少年4人參加。



▲黃律師解說跟蹤騷擾法內容



▲「跟蹤騷擾法」宣導

十二、舉辦文康活動「硬筆字」書寫比賽：

5月24日(星期二)14時至15時，舉辦5月份文康活動「硬筆字」書寫比賽，計有收容少年5人參賽，比賽結果為第1名陳○○、第2名駱○○。



▲少年們認真書寫

外	故	己	女	矜	子	信	大	禮
戶	謀	力	有	寡	使	修	道	運
而	閉	惡	歸	孤	老	睦	之	大
不	而	其	貨	獨	有	故	行	同
閉	不	下	惡	廢	所	人	也	篇
是	興	出	其	疾	終	不	天	
謂	盜	於	棄	者	壯	獨	下	
大	竊	身	於	皆	有	親	為	
同	亂	也	地	有	所	其	公	
	賊	不	也	所	用	親	選	
	而	必	不	養	幼	不	賢	
	不	為	必	男	有	獨	與	
	作	己	藏	有	所	子	能	
	故	是	於	分	長	其	講	

▲第一名少年作品